

СТАНОВИЩЕ

от Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС

ОТНОСНО: Притежаваните нравствени качества от **Стефан Александров Димитров**, прокурор на Районна прокуратура – Плевен, по повод участие в процедура за избор за заемане на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Плевен.

След като взе предвид становището на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Плевен, данните от кадровото дело на кандидата, писма от отдел „Административен“ при ВКП, Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП, Инспектората към ВСС, извършени проверки в деловодната система на ВСС, Комисия по професионална етика към Прокурорската колегия на ВСС, прие за установено следното:

1. Лични данни и професионална биография на кандидата.

Стефан Александров Димитров е завършил висшето си юридическо образование в ЮЗУ „Неофит Рилски“ през 1997 г. Придобил е юридическа правоспособност с удостоверение № 2000 г. на МП. Има над 17 години юридически стаж, от които 15 години в органите на съдебната власт като следовател и прокурор. С решение на Прокурорската колегия на ВСС по протокол № 5/01.02.2017 г. е повишен в ранг „прокурор във ВКП/ВАП“.

2. Становище на Комисията по професионална етика към Районна прокуратура – Плевен.

За да се изготви становището, Комисията за професионална етика в Районна прокуратура - Плевен поиска информация от и.д.Административен ръководител Районен прокурор на РП-Плевен, дали са постъпвали сигнали и жалби срещу г-н Димитров, за допуснати от него нарушения на правилата за етично поведение, предписани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати.

След обобщаване на информацията от получените отговори се установи, че срещу прокурор г-н Димитров не са постъпвали устни или писмени жалби и сигнали от граждани за прояви, които нарушават правилата за етично поведение на магистрата и се изготви настоящото становище.

Магистратът г-н Димитров при изпълнение на своите служебни задължения като прокурор в РП-Плевен се ръководи единствено и само от вътрешното си убеждение и разпоредбите на Закона, като не се поддава на натиск, преки и косвени влияния от представители на която и да е друга власт - публична или частна, вътрешна или външна за съдебната система.

Г-н Стефан Димитров е безпристрастен магистрат. Той установява обективната истина за фактите по възложените му разследвания единствено на основата на обективен анализ на доказателствата по делото, като създава условия за равнопоставеност между страните и техните процесуални представители. Със своето поведение той не дава основание да се твърди, че някоя от страните в производството е привилегирована. Не са констатирани действия, от които да се направи извод за предубеденост или предразсъдък, основан на раса, произход, етническа принадлежност, пол или религия.

Прокурорът - г-н Димитров, е справедлив магистрат, тъй като в рамките на общите и абстрактни норми на Закона отчита всички особености на всеки възложен му случай и го решава, опирайки се на критерии, свързани с общочовешките ценности.

Със своите действия и прокурорските си актове винаги изразява уважението, което дължи на своите колеги, гражданите, адвокатите, страните и останалите участници в процеса.

Проявява търпение и е готова да изслуша и възприеме нови или различни аргументи, мнения и гледни точки.

За г-н Стефан Александров Димитров не са установени и събрани данни да е приемал материални или нематериални облаги, които могат да поставят под съмнение неговата независимост и безпристрастност.

3. Информация, получена по служебен път и от публични източници.

В отдел 06 „Административен“ на ВКП по отношение на Стефан Александров Димитров не са постъпвали сигнали и не са извършвани проверки.

В Специализирано междуведомствено звено за разследване на корупция (СЗА) при СГП не са извършвани проверки и не са образувани досъдебни производства.

В Инспектората към ВСС по отношение на Стефан Александров Димитров не са постъпвали основателни жалби и сигнали. Срещу прокурор Димитров в ИВСС не са постъпвали сигнали по раздел I „б“ от Глава девета на ЗСВ. Прокурор Димитров е подал декларация за имущество и интереси и проверката по раздел I „а“ от Глава девета на ЗСВ не е приключила. По отношение на производствата по Глава III „а“ от ЗСВ срещу него не са постъпвали заявления за нарушаване на правото за разглеждане и решаване на делата в разумен срок.

След извършена проверка в деловодната система на ВСС, по протоколите на КПЕПК, протоколите на КПЕ към ПК на ВСС и протоколите на КПЕ към СК на ВСС не се откриха подадени сигнали, жалби или извършени проверки от страна на комисиите срещу Стефан Александров Димитров.

Срещу него няма образувани дисциплинарни производства.

Не са постъпвали сигнали по ЗПУКИ и няма висящи производства, нито влязъл в сила административен акт по този закон срещу Стефан Александров Димитров към 01.01.2017 г.

Не са констатирани несъответствия между подадените от Стефан Александров Димитров декларации пред Сметната палата и имотното му състояние към 01.01.2017 г.

4. Публикации в медиите.

От публикациите в печатните и електронните медии липсва информация, която да поставя под съмнение притежаваните от Стефан Александров Димитров нравствени качества.

Въз основа на гореизложеното, обобщеният извод на КПЕ към Прокурорската колегия на ВСС е, че **Стефан Александров Димитров**, прокурор в Районна прокуратура – Плевен, спазва изискванията, регламентирани в Кодекса за етично поведение на българските магистрати и притежава необходимите нравствени качества, за да бъде назначен на длъжността „административен ръководител – районен прокурор“ на Районна прокуратура – Плевен.